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Nous vous invitons à découvrir ci-dessous le programme de l’édition 2010 des Entretiens Francophones de la Psychologie, organisés  par la Fédération Française des Psychologues et de Psychologie (FFPP), la Fédération Belge des Psychologues (FBP) et la Fédération Suisse des Psychologues (FSP).
Trois journées de conférences plénières, de symposiums, d’ateliers, de tables rondes et d’échanges personnalisés  (au « Salon de la Psychologie ») vous sont proposées, en privilégiant les apports transversaux autour des 4 secteurs d’activités que sont : le champ de la  clinique-santé, le champ du travail, le champ de l’éducation et le champ de la justice et du social.
Des actualités politiques de la profession à l’avancée de la recherche,  de la discussion sur des pratiques singulières à la présentation d’outils de travail, de la clinique individuelle à la clinique du  groupe, les thématiques essentielles de notre pratique professionnelle seront l’objet de riches réflexions et débats.
Parmi les intervenants, vous aurez le plaisir d’écouter Yves CLOT, Agnès FLORIN, Roland GORI, Albert JACQUARD, Michel-Louis ROUQUETTE, Marie SANTIAGO, et bien d’autres encore…
Retrouvez notre programme complet sur www.psy-entretiens-2010.org et profitez des offres promotionnelles en vous inscrivant avant le 31 janvier 2010. Étudiants et Jeunes professionnels, des tarifs préférentiels ont été créés spécialement à votre intention!
Merci de porter avec le Comité d'organisation la responsabilité d'informer le maximum de nos collègues et ainsi de faire des Entretiens francophones de 2010 une réussite.
Le Comité d’organisation.
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